	POLİNOMLAR
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 biçimindeki ifadelere x değişkenine bağlı reel katsayılı n.dereceden polinom (çok terimli) denir
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’in her birine polinomun katsayıları denir
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in her birine p(x) polinomun terimleri denir.

· En büyük üsse polinomun derecesi denir ve der[p(x)] şeklinde gösterilir.
· Polinomu oluşturan terimler içersinde derecesi en büyük olan terimin katsayısına polinomun baş katsayısı denir.

· Değişkene bağlı olmayan terime sabit terim denir.
· P(x)=0 polinomuna sıfır polinomu denir.sıfır polinomun derecesi tanımsızdır.

· P(x)=c (c
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0) polinomuna sabit polinom denir.

· Polinomlar katsayılarına göre adlandırılabilir.Örneğin katsayıları tamsayı olan polinomlara tam katsayılı polinom denir

ÖRNEK:
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 polinomunun 
· Terim sayısı: 4’tür

· Baş katsayısı:5’tir

· Derecesi:6’dır der[p(x)]=6

· Sabit terimi -4’tür

ÖRNEK:

 Aşağıdakilerden kaç tanesi polinom belirtir.
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ÇÖZÜM:

İ,İİ ve İİİ polinom belirtir.

İV paydada x olduğu için polinom belirtmez (pay pyadaya tambölünmediği için)
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 ifadesinde -2 doğal sayı olmadığı içiçn polinom değil

Vİ ifadesinde 
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 doğal sayı olmadığı için

polinom belirtmez.

ÖRNEK:
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 polinomu 3.dereceden bir polinom olduğuna göre a.b kaçtır

ÇÖZÜM:

  a-2=0 ise a=2 olur. b-1=3 ise b=4 olur

  a.b=2.4=8 olur.

ÖRNEK:
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 polinomu sabit polinom ise p(101)=?

ÇÖZÜM:

Sabit polinomda değişken olmaz ve tüm terimler sabit bir sayıya eşit olur.

m+2=0 se m=-2     n-2=0 ise n=2 olur

p(x)=-2.2+1=-3 olduğundan  P(101)=-3 olur
ÖRNEK:
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 polinomu sıfır polinomu olduğuna göre a+b-c=?

ÇÖZÜM:

a-4=0 ise a=4     b+2=0 ise b=-2   c-1=0 ise c=1 olur

a+b-c=4-2-1=1 olur.
ÖRNEK:
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 ifadesi polinom belirttiğine göre n kaç farklı değer alır.
ÇÖZÜM:
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  olur.dolayısıyla n=2,3,4,5,6,7,8 yani 7 farklı değer alır.
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 ifadesi polinom belirttiğine göre derecesi en fazla kaç olur. 
ÇÖZÜM:
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 için derece 12-2=10 olur.
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 ifadesi polinom belirttiğine göre derecesini baş katsayısını ve sabit terimini bulunuz. 

ÇÖZÜM:
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 olur. 

Der[p(x)]=8  başkatsayı -1 ve sabit sayı 7 olur.

Sıra sizde
ÖRNEK:
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 polinomunun derecesini baş katsayısını ve sabit terimini bulunuz. 

ÖRNEK:
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 polinomu 4.dereceden bir polinom olduğuna göre a.b kaçtır

ÖRNEK:

 Aşağıdakilerden kaç tanesi polinom belirtir.
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ÖRNEK:
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 polinomu sabit polinom ise p(71)=?

ÖRNEK:
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 polinomu sıfır polinomu olduğuna göre 
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ÖRNEK:
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 ifadesi polinom belirttiğine göre n kaç farklı değer alır.
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ÖRNEK:
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 ifadesi polinom belirttiğine göre derecesi en fazla kaç olur. 
ÖRNEK:
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 ifadesi polinom belirttiğine göre derecesini baş katsayısını ve sabit terimini bulunuz. 

 ÇOK DEĞİŞKENL POLİNOMLAR:
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 biçimindeki ifadelere iki değişkenli polinom denir.

  Bu biçimdeki polinomların derecesi aynı derimdeki değişkenlerin üslerinin toplamının en büyük değeri olur.
ÖRNEK:
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der[p(x,y)]=8 olur çünkü 3+5=8
POLİNOMLARDA EŞİTLİK

Aynı dereceli terimlerin katsayıları eşit olan polinomlar eşit polinomlardır.

ÖRNEK:
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ÇÖZÜM:
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ÇÖZÜM:
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[image: image70.wmf]p(x) polinomunda katsayılar toplamı:p(1) dir.

       P(x) polinomunda sabit terim:p(0) dır.

ÖRNEK:
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 polinomunun katsayılar toplamını ve sabit terimini bulunuz?
ÇÖZÜM:
Katsayılar toplamı 
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Sabit terimi
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ÖRNEK:
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 ise p(x) polinomunun katsayılar toplamını ve sabit terimini bulunuz?
ÇÖZÜM:
Katsayılar toplamı p(1)=?
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Sabit terimi p(0)=?
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image78.wmf]x yerine 1 yazılır
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ÖRNEK:
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  polinomunun katsayılar toplamını ve sabit terimini bulunuz?
ÇÖZÜM:
Katsayılar toplamını bulmak için x yerine 1 yazılır
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Sabit terimi bulmak için x yerine 0 yazılır
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[image: image83.wmf]yukarıdaki iki örneği dikkatlice inceleyerek örnekler arasındaki farkı yorumlayınız.
ÖRNEK:
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 p(x) polinomunun katsayılar toplamı 15 ise Q(x+2) polinomunun   sabit terimini bulunuz?
ÇÖZÜM:
Soruyu incelediğimizde p(1)=15 verilmiş  Q(2) değerini soruyor.
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ÖRNEK:
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 polinomunun katsayılar toplamını ve sabit terimini bulunuz?
ÇÖZÜM:
Katsayılar toplamı p(1,1)=?
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Sabit terimi p(0,0)=?
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ÖRNEK:
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 ise p(x+1) polinomunun  sabit terimini bulunuz?
ÇÖZÜM:
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 sabit terimi x yerine 0 yazılırsa 
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x  yerine 2 yazarsak
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 bulunur.
Aşağıdaki tabloyu inceleyiniz.
	Polinom


	Katsayılar 

toplamı
	Sabit terim



	P(x)
	P(1)
	P(0)

	P(x+1)
	P(1+1)=p(2)
	P(0+1)=p(1)

	P(2x+1)
	P(2.1+1)=p(3)
	P(2.0+1)=p(1)

	P(3x-2)
	P(3.1-2)=p(1)
	P(3.0-2)=p(-2)

	P(2x,y-1)
	P(2.1,1-1)=p(2,0)
	P(2.0,0-1)=p(0,-1)


[image: image101.wmf] p(x) polinomunun

1)çift dereceli terimlerin katsayıları toplamı 
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2)Tek dereceli terimlerin katsayıları toplamı 
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ÖRNEK:
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 polinomunun çift dereceli terimlerin katsayılar toplamını ve bulunuz?
ÇÖZÜM:
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Sıra sizde
ÖRNEK:
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polinomunun derecesini bulunuz?
ÖRNEK:
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ÖRNEK:
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 polinomunun katsayılar toplamını ve sabit terimini bulunuz?
ÖRNEK:
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 ise p(x) polinomunun katsayılar toplamını ve sabit terimini bulunuz?
ÖRNEK:
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  polinomunun katsayılar toplamını ve sabit terimini bulunuz?
ÖRNEK:
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 polinomunun katsayılar toplamını ve sabit terimini bulunuz?
ÖRNEK:
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 polinomunun katsayılar toplamını ve sabit terimini bulunuz?
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 polinomunun katsayılar toplamı bulunuz?
ÖRNEK:
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 polinomunun tek dereceli terimlerin katsayılar toplamını ve bulunuz?
POLİNOMLR KÜMESİ ÜZERİNDE İŞLEMLER
1)TOPLAMA-ÇIKARMA
İki yada daha fazla polinom toplanırken aynı dereceli terimlerin katsayıları toplanır.

ÖRNEK:
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2)ÇARPMA
İki polinom çarpımı bir polinomun terimleri diğer polinomun terimleri ile tek tek çarpılıp toplanarak elde edilir.
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3)BÖLME

P(x) (Q(x)
          (          (B(x)

  
K(x)

P(x)=Q(x).B(x)+K(x)  


Uyarı: der[K(x)] < der[Q(x)] olmalı
Bir bölme işleminde K(x)=0 ise P(x), Q(x)’e tam bölünür denir.

ÖRNEK:
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P(x) polinomunun ax+b ile bölümünde kalan
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 polinomunu 
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 ile tam bölündüğüne göre a kaçtır?
ÇÖZÜM:
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